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B
반학년

이름

학원

창의사고력, 문제해결력을 키우는

단계별 수준별 학습지

www.kingclass.co.kr

이책의무단전재, 복제행위는저작권법에의해처벌될수있습니다.

무단복제, 불법유통신고처 070-4354-3669

서울시서초구잠원동강남대로 109길 102 솔별빌딩 5층 (주)에듀왕

내용문의

주소

홈페이지

070-4659-3983
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6 수학 2-1

구슬이 1묶음에 10개씩 묶여 있습니다. 구슬은 모두 몇 개인지 세어 보시오.

(1) 10개씩 세어 보시오.

(2) 90보다 10 큰 수는 입니다.

(3) 10이 10이면 입니다.100

100

그림을 보고 � 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

(1) 98보다 1 큰 수는 입니다. (2) 99보다 1 큰 수는 입니다.10099

백 알아보기

백 알아보기

개념탄탄
Step

1
교과서 개념을 이해하고 확인 문제를 통해 익혀요.

개념잡기

10이 10인 수

100(백)
99보다 1 큰 수

99 다음의 수

90보다 10 큰 수

개념확인 1

개념확인 2

1. 백알아보기

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

백 알아보기

90보다 10 큰 수는 100입니다.

10이 10이면 100입니다.

100은 백이라고 읽습니다.

➞ 

➞ 
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유형 1

유형익히기서술

517은 507보다 10 작은 수가 아니라 10 수입니다.

따라서 이 틀렸습니다.㉡

큰

답

풀이

㉡

400은 390보다 1 큰 수가 아니라 10 큰 수입니다. 

따라서 ㉡이 틀렸습니다.-①

㉡ - ②답

풀이

다음 중 ≤틀린 것을 찾아 기호를 쓰고 그 이유를 설명하시오.

예제

다음 중 ≤틀린 것을 찾아 기호를 쓰고 그 이유를 설명하시오. [4점]

1

1
단원

1. 세 자리 수 27

평가기준

2점

배점

① 이유만 정확히 설명한 경우

2점② 이유를 설명하지 못하고 틀린 것의 기호를 쓴 경우

㉠ 300은 100씩 3묶음인 수

㉡ 517은 507보다 10 작은 수

㉢ 710은 일의 자리 숫자가 0인 수

㉠ 700은 100이 7인 수

㉡ 400은 390보다 1 큰 수

㉢ 967은 십의 자리 숫자가 6인 수

주어진 풀이 과정을 함께 해결하면서

서술형 문제의 해결 방법을 익혀요. 

#포인트기본2-1(005~36)  2016.12.7 4:33 PM  페이지27

1. 세 자리 수 7

핵심쏙쏙
기본 문제를 통해 교과서 개념을 다져요.

Step

2
그림을 보고 � 안에 알맞은 수를 써넣

으시오.

(1) 십 모형 10개는 백 모형 개와

같습니다.

(2) 10이 이면 입니다.10010

1

1

그림을 보고 � 안에 알맞은 수를 써넣

으시오.
2

10이 10이면 100입니다.

그림을 보고 � 안에 알맞은 수나 말을

써넣으시오.

10이 10이면 이고

이라고 읽습니다.백

100

4

� 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

99보다 1 큰 수는 입니다. 100

95 96 97 98 99 100

5

� 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

은 90보다 10 큰 수입니다. 100

50 60 70 80 10090

6

1
단원

백 모형 십 모형 일 모형

개 개 0개01

100

그림이 나타내는 수를 쓰고 읽어 보시

오.

쓰기 ( )

읽기 ( )백

100

3

백 모형이 1개이므로 100입니다.
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다음 중 100에 대한 설명으로 옳은

것을 모두 고르시오. ( )

① 98보다 1 큰 수

② 99보다 10 큰 수

③ 80보다 10 큰 수

④ 90보다 10 큰 수

⑤ 10이 10인 수

④, ⑤

1

� 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

100이 5이면 입니다.500

2

점수

3점

3점

① 99 ② 109 ③ 90 ④ 100 ⑤ 100 수로 써 보시오.

( )597

6
4점

오백구십칠 ➞ 597

사탕이 한 봉지에 100개씩 들어 있습

니다. 8봉지에는 사탕이 모두 몇 개

들어 있습니까?

( )개800

5
4점

100이 8인 수는 800입니다.

¯256 ➞ 200, ̄265 ➞ 200, 5̄26 ➞ 20, 

56̄2 ➞ 2, 6¯25 ➞ 20, 65̄2 ➞ 2

� 안에 알맞은 수를 써넣으시오.3
3점

★00은 100이 ★인 수입니다.

같은 수끼리 선으로 이으시오.4
4점

800 ➞ 100이 8인 수

200 ➞ 100이 2인 수

500 ➞ 100이 5인 수

다음 중 수를 ≤잘못 읽은 것은 어느 것

입니까? ( )

① 197-백구십칠

② 374-삼백칠십사

③ 582-오백팔십이

④ 702-칠십이

⑤ 274-이백칠십사

④

7
4점

④ 702-칠백이

숫자 2가 2를 나타내는 수를 모두 찾

아 쓰시오.

( )562, 652

8
4점

단원평가

700은 100이 인 수입니다.7

오백구십칠

수들을 보고 물음에 답하시오. [8~9]

256   265   526

562   625   652
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다음이 나타내는 수를 읽어 보시오.1-4

� 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

(1) 99보다 1큰 수는 입니다.

(2) 100은 10이 인 수입니다.10

100

1-2

한 묶음에 10장씩인 색종이가 10묶

음 있습니다. 색종이는 모두 몇 장입

니까?

( )장100

1-5

10장씩 10묶음은 100장입니다.

빈칸에 알맞은 수를 써넣으시오.1-3

10개씩 10묶음, 99보다 1 큰 수는 100이라 쓰고,

백이라고 읽습니다.

유형콕콕
Step

3
유형 1 백알아보기

10이 10이면 100입니다.

100은 백이라고 읽습니다.

➞ 

➞ 

수를 쓰고 읽어 보시오.

90보다 10 큰 수는 100이고, 백이라고 읽습니다.

1-1

쓰기 ( )

읽기 ( )백

100

90보다 10 큰 수

60 70 80 90 100

•10개씩 10묶음입니다.

•99보다 1 큰 수입니다.

( )백

유형 2 몇백알아보기

� 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

(1) 100이 2이면 입니다.

(2) 100이 8이면 입니다.800

200

2-1

100이 2

100이 3

100이 4

100이 5

200(이백)

300(삼백)

400(사백)

500(오백)

100이 6

100이 7

100이 8

100이 9

600(육백)

700(칠백)

800(팔백)

900(구백)

다양한 기본 유형 문제를 통해 실력을 탄탄히 다져요.
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1. 세 자리 수 23

1
단원

유형콕콕을통해다진기본을확인하고

좀더수준이높은문제를풀며실력을높여요.

실력팍팍
Step

4

④ 10보다 10 큰 수는 20입니다. 

다음 중 100을 나타내는 수가 ≤아닌 것

은 어느 것입니까? ( )

① 10씩 10묶음

② 90보다 10 큰 수

③ 99보다 1 큰 수

④ 10보다 10 큰 수

⑤ 80보다 20 큰 수

④

1

㉠ 4, ㉡ 9

→ ㉠+㉡=4+9=13

㉠과 ㉡에 알맞은 수들의 합을 구하시

오.

( )13

4

100이 7인 수는 700이고, 700보다 200 큰 수는

900입니다.

100이 7인 수보다 200 큰 수를 구하

시오.

( )900

5

100은 80보다 20 큰 수이므로 종이배를 20개 더 접

어야 합니다.

지혜는 종이배 100개를 접으려고 합

니다. 지금까지 종이배 80개를 접었다

면 몇 개를 더 접어야 합니까?

( )개20

2

유형 1

유형 1

유형 1

10이 50인 수는 500이고, 500은 100이 5인 수와

같습니다.

10이 50인 수는 100이 몇인 수와 같

습니까?

( )5

6

유형 2

유형 2

유형 2

50개씩 2묶음은 100개이므로 동민이가 산 구슬은

100개입니다.

동민이는 한 묶음에 50개씩 들어 있는

구슬을 2묶음 샀습니다. 동민이가 산

구슬은 모두 몇 개입니까?

( )개100

3

•400은 100이 ㉠입니다.

•100이 ㉡이면 900입니다.
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친구네 집에 놀러 갔던 영수가 뿌루퉁하게 입을 내밀고 집으로 왔어요. 친구가

로봇을 혼자만 가지고 놀면서 영수에게는 만지지도 못 하게 했다네요. 정말 속

상했겠지요?

제 방으로 쑥 들어간 영수는

‘아무도 이 방에 들어오지 마세요! 지금부터 로봇을 만들 거에요.’

라고 방문에 써 붙여 놓았어요.

로봇? 웬 로봇? 왜 갑자기 로봇을 만든다는 거지?

식구들은 저마다 고개를 갸웃거렸어요. 저녁 때가 되어 식구들 모두 식탁에 모여

앉았는데도 영수는 방에서 나오질 않아요. 먹보 영수가 먹는 것도 잊었나 봐요.

“밥 안 먹니?”

할머니께서 방문을 열어 보시고는 깜짝 놀라셨어요. 종이 조각이 온 방 가득

흩어져 있고 영수는 엉덩이를 하늘로 쳐들고 엎드려서는 뭔가 열심히 쓰고 있

었거든요.

“할머니, 이제 다 되었어요. 밥 먹으러 갈게요.”

뭐가 그리 신이 나는지 제 키만큼 길다란 종이를 들고서는 싱글벙글 웃으면서

영수가 일어섰어요.

영수가 만든 로봇이 드디어 등장했어요.

로봇은 모두 세 개인데 세 로봇 모두 혀가 삐죽 나와 있고, 혀마다 각각 색이

달랐어요.

“엄마, 형이 귀신 로봇을 만들었어요!”

다섯 살 동생이 그 모습을 보고 소리를 질렀어요.

“귀신은 무슨 귀신! 이래뵈도 콩콩 뛰는 로봇이야!”

영수가 자신있게 소리쳤지만 아무리 봐도 콩콩 뛸 것 같지 않은 고장난 로봇인

걸요.

“할머니, 9, 10, 100 중에서 어떤 수가 제일 좋으세요?”

뜬금없이 묻는 말에 할머니께서는 빙긋 웃으시더니 9가 제일 좋다고 하셨어요.

영수는 냉큼 왼쪽에 있는 로봇의 노란색 혀를 쓱쓱 뽑아내기 시작했어요.

“앗, 로봇이 수들을 막 토해내고 있습니다. 자, 보십시오. 9만큼 콩콩 뛰는 수

들을 토해내는 박사 로봇입니다!”

1
단원

생활속의 수학

1. 세 자리 수 35

1
단원
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213을 수 모형을 사용해 왼쪽과 다른 방법으로 나타내 보시오.1

탐구수학

예⃝

342를 동전을 사용해 여러 가지 방법으로 나타내 보시오.2

예⃝예⃝

34 수학 2-1
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•수학 4-128

1. 큰 수

빈�곳에�알맞게�써넣으시오.

⑴ 
����만 ����만

⑵ 

��억

���배 ���배

6 

수를�읽어�보시오.

⑴ 32110 

 ( )

⑵ 450200000000 

 ( )

⑶ 581000300604000

 ( )

1 

�안에�알맞은�수를�써넣으시오.

⑴  28734059는 만이 , 1이

 인 수입니다.

⑵  9160032617은 억이 , 만이

 , 1이 인 수입니다.

2 

�안에�알맞게�써넣으시오.

⑴  94733

 =90000+ +700+ +3

⑵ 70362004

 =7000만+ +6만+ +4

3 

다음을�수로�나타낼�때,�0은�모두�몇�개입니

까?

⑴ 구천사백억 칠천이만 오천육십

⑵  조가 39, 억이 607, 만이 1050인 수

4

숫자�7이�나타내는�값이�가장�큰�수는�어느�

것입니까?

① 78925 ② 741683

③ 18057469 ④ 7584206

⑤ 913670

5
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큰 수 알아보기1

큰 수 뛰어세기

•10000씩 뛰어세기

25000-35000-45000-55000-65000-75000

•10배 한 수

9억-90억-900억-9000억-9조-90조

Δ 쓰기 : 4590362482701968

Δ 읽기 : 사천오백구십조 삼천육백이십사억 팔천이백칠십만 천구백육십팔

Δ 4590362482701968에서 5는 백조의 자리의 숫자이고, 이것은 500조를 나타냅

니다.

2

수의 크기 비교하기

•자리 수가 다를 때：자리 수가 많은 쪽이 큽니다.

215469 < 21541845

•자리 수가 같을 때：제일 앞에 있는 자리의 숫자부터 크기를 비교합니다. 이 때 앞

자리의 숫자가 같으면 다음 자리의 숫자를 차례로 비교합니다.

421 3 4785 > 421 2 3214

3

가장 큰 수와 가장 작은 수 만들기

•가장 큰 수：가장 큰 숫자부터 차례로 씁니다.

•가장 작은 수：가장 작은 숫자부터 차례로 씁니다. (단, 0은 가장 앞 자리에 쓸 수

없습니다.)

4

4 5 9 0 3 6 2 4 8 2 7 0 1 9 6 8

천 백 십 일 천 백 십 일 천 백 십 일

조 억 만
천 백 십 일

6

전국 경시 예상 등위
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안의 수는 지워져서 보이지 않습니다. 가장 큰 수는 어느 것입니까?

① 1조가 46이고 1억이 18960인 수

② 469만의 100만 배인 수

③ 46 6000000000

④ 46조 8960억보다 1 큰 수

⑤ 1에서 6까지의 숫자를 2번씩 사용하여 만들 수 있는 가장 큰 수

1

1부터 6까지의 숫자가 쓰인 주사위 10개로 10자리 수를 만들 때, 10번째로 큰 수

는 얼마입니까?

2

1에서 9까지의 숫자가 쓰인 9장의 숫자 카드가 있습니다. 이 숫자 카드를 한 번씩

사용하여 수를 만들 때, 8억에 가장 가까운 수는 얼마입니까?

3

세 가지 조건을 모두 만족하는 수를 구하시오.4

•백의 자리, 십의 자리, 일의 자리의 숫자가 모두 9입니다.

•98699000보다 큽니다.

•구천팔백칠십만보다 작습니다.

14

18/20 16/20 14/20 12/20

숫자 카드 중에서 한 번씩 사용하여 아홉 자리 수를 만들었습니다. 물음에 답하시오.

(1) 가장 큰 수와 가장 작은 수의 차를 구하시오.

(2) 세 번째로 큰 수와 세 번째로 작은 수의 합을 구하시오.

(1) 가장 큰 수는 숫자 카드 중 큰 숫자부터 차례로 씁니다. Δ 987654321
가장 작은 수는 0을 제외한 가장 작은 숫자를 먼저 씁니다. Δ 102345678
따라서, 두 수의 차는 987654321-102345678=885308643입니다.

(2) 두 번째로 큰 수 : 987654320, 세 번째로 큰 수 : 987654312
두 번째로 작은 수 : 102345679, 세 번째로 작은 수 : 102345687
따라서, 세 번째로 큰 수와 세 번째로 작은 수의 합은 987654312+102345687=1089999999
입니다. 답 ⃞(1)885308643  (2) 1089999999

578605794보다 1만 큰 수와 1만 작은 수를 차례로 쓰시오.1

의 숫자 카드를 한 번씩 사용하여 다음 여덟

자리 수를 만들어 보시오.

(1) 백만의 자리의 숫자가 5인 가장 큰 수

(2) 십만의 자리의 숫자가 9인 가장 작은 수

2

의 숫자 카드를 두 번까지 사용하여 만든 아홉 자리 수 중

가장 큰 수와 가장 작은 수의 차를 구하시오.

3

7

숫자 카드 중에서 한 번씩 사용하여 아홉 자리 수를 만들었습니다. 물음에 답하시오.

(1) 가장 큰 수와 가장 작은 수의 차를 구하시오.

(2) 세 번째로 큰 수와 세 번째로 작은 수의 합을 구하시오.

(1) 가장 큰 수는 숫자 카드 중 큰 숫자부터 차례로 씁니다. Δ 987654321
가장 작은 수는 0을 제외한 가장 작은 숫자를 먼저 씁니다. Δ 102345678
따라서, 두 수의 차는 987654321-102345678=885308643입니다.

(2) 두 번째로 큰 수 : 987654320, 세 번째로 큰 수 : 987654312
두 번째로 작은 수 : 102345679, 세 번째로 작은 수 : 102345687
따라서, 세 번째로 큰 수와 세 번째로 작은 수의 합은 987654312+102345687=1089999999
입니다. 답 ⃞(1)885308643  (2) 1089999999

578605794보다 1만 큰 수와 1만 작은 수를 차례로 쓰시오.1

의 숫자 카드를 한 번씩 사용하여 다음 여덟

자리 수를 만들어 보시오.

(1) 백만의 자리의 숫자가 5인 가장 큰 수

(2) 십만의 자리의 숫자가 9인 가장 작은 수

2

의 숫자 카드를 두 번까지 사용하여 만든 아홉 자리 수 중

가장 큰 수와 가장 작은 수의 차를 구하시오.

3

7

전국 경시 예상 등위
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A  P  P  L  I  C  A  T  I  O  N

� 안에 알맞은 수를 써 넣으시오.

10이 276 )
}
0

100이 273
1000이 227

이면 입니다.

10000이 340

2

다음 수 중 숫자 0의 수가 가장 많은 것은 어느 것입니까?

① 이천칠백만 구백 ② 육백만 구십

③ 구천만 오백 ④ 사천육백칠십팔만

⑤ 삼천이백만 구십오

3

9

18/20 17/20 16/20 15/20

수를 읽어 보시오.

(1) 40302010506070

(2) 2654398700647900

1

가장 큰 수는 어느 것입니까?

① 47억 6108만

② 47610800000

③ 억이 47, 만이 6108인 수

④ 100만이 4700, 천이 6108인 수

⑤ 1000만이 407, 천이 6180인 수

4

6 수학 1-1

1.1,  2,  3,  4,  5알아보기핵심알기핵심

1

2

3

1 알아보기

2 알아보기

2

1

3 알아보기

4 알아보기

4

3

5 알아보기

5
일

하나

이

둘

삼

셋

사

넷

오

다섯

Jump도우미

다음 그림에서 4개 있는 것은 무엇입니까?

그림을 세어 알맞은 수를 쓰고, 두 가지 방법으로 읽어

보시오.

그림의 개수만큼 ◯를 그려 보시오.

버섯과 가지의 수를 각각 세

어 봅니다.

장난감 강아지와 자전거의

수를 각각 세어 봅니다.

쓰기 읽기

넷, 다섯을 수로 나타낼 때

에는 4, 5라고 씁니다.
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1. 9까지의 수 7

효근이와 가영이는 주사위 던지기 놀이를 하였습니다. 효근이가 던져

나온 주사위의 눈은 4개이고, 가영이가 던져 나온 주사위의 눈은 2개

입니다. 누가 던져 나온 주사위 눈이 몇 개 더 많습니까?

효근이가 던져 나온 주사위의 눈의 수 : 개

가영이가 던져 나온 주사위의 눈의 수 : 개

가영이가 던져 나온 주사위의 눈을 효근이가 던져 나온 주사위의 눈 위

에 묶어 보면 묶음 밖으로 나와 있는 것은 개입니다.

따라서 이의 주사위의 눈이 개 더 많습니다.

효근이와 가영이가 던져 나온 주사위의 눈을 그림으로 그려 생각합니다.생각
열기

신영이는 세발자전거를 1대 가지고 있고, 용희는 두발자전거를 1대

가지고 있습니다. 신영이와 용희가 가지고 있는 자전거의 바퀴는

모두 몇 개입니까?

1

영수는 사탕을 5개 가지고 있고, 상연이는 사탕을 3개 가지고 있습

니다. 영수는 상연이보다 사탕을 몇 개 더 많이 가지고 있습니까?

동민이와 영수는 가위바위보를 했습니다. 동민이는 주먹을 내고,

영수는 보를 냈습니다. 펼쳐진 손가락은 모두 몇 개입니까?

효근 가영

핵심응용하기

핵심 `응용

확인

2확인

3확인

답

풀이
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5명의 어린이가 나란히 줄을 서 있습니다. 지혜가 앞에서 둘째에 서 있다면, 뒤

에서는 몇째에 서 있는 것입니까?
4

석기네 가족 4명은 참외 밭에서 참외를 땄습니다. 아버지는 다섯 개를 땄고, 어

머니는 한 개를 땄습니다. 형은 네 개를 땄고, 석기는 세 개를 땄습니다. 참외를

둘째로 많이 딴 사람은 누구입니까?

5

3 용희는 연필을 세 자루 가지고 있고, 효근이는 연필을 다섯 자루 가지고 있습니

다. 누가 연필을 몇 자루 더 많이 가지고 있습니까?

영수와 가영이는 주사위 던지기를 5번씩 하였습니다. 나온 눈의 수를 차례로 쓰

면 다음과 같습니다. 셋째에 나온 눈의 수가 더 큰 사람은 누구입니까?
1

다음을 모두 만족하는 수를 구하시오.2
•4보다 작은 수입니다.

•2보다 큰 수입니다.

5,  1,  3,  2,  4 2,  3,  5,  1,  4영수 가영

왕문제
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2 오른쪽 그림에서 안의 수는 양쪽에 있는 안의 두

수를 더한 수입니다. 빈 곳에 알맞은 수를 써넣으시오.

왕중왕문제

3 4

어떤 수도 서로 연속된 수와 이웃하여 선으로 연결되지 않도록 1부터 9까지의 수를 한

번씩만 사용하여 빈칸을 알맞게 채우시오. [3~4]

예슬, 가영, 신영이는 초콜릿을 가지고 있습니다. 예슬이는 3개의 초콜릿을 가

지고 있고, 가영이는 예슬이보다 하나 더 많이 가지고 있습니다. 신영이는 예슬

이보다 하나 더 적게 가지고 있다면, 신영이는 가영이보다 초콜릿을 몇 개 더 적

게 가지고 있습니까?

1
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구슬 8개를 더 넣어서 가로줄과 세로줄의 구슬의 수가 각각 7개가 되도록

만들어 보시오.

2

다섯 명의 어린이들이 색종이를 가지고 있습니다. 색종이를 가장 많이 가지

고 있는 어린이를 찾아 이름을 쓰시오.

1

•한솔이는 8장보다 2장 더 적게 가지고 있습니다.

•석기는 한솔이보다 1장 더 많이 가지고 있습니다.

•웅이가 한솔이에게 1장을 받으면, 웅이와 한솔이가

가지고 있는 색종이의 수는 같아집니다.

•상연이는 석기보다 2장 더 많이 가지고 있습니다.

•예슬이는 5장보다 3장 더 많이 가지고 있습니다.

영재교육원 입시대비문제
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7 제1회 예상문제

30개의 수가 있습니다. 첫째 번 수는 8이고, 그 다음의 각 수는 모두 앞의 수보다 5

가 큽니다. 이 30개의 수를 모두 더하면, 그 합은 얼마입니까?

영수네 집에 있는 벽시계의 괘종은 1시에 1번, 2시에 2번, y, 12시에 12번 울리

고 분침이 숫자 6을 가리킬 때마다 1번 울립니다. 이 벽시계의 괘종은 하룻동안 몇

번 울립니까?

다음을 계산하시오.

학교의 음악실에 긴 의자가 여러 개 있습니다. 한 의자에 5명씩 앉히면 14명의 자리

가 모자라고, 7명씩 앉히면 4명의 자리가 남게 됩니다. 이 음악실에 있는 긴 의자의

개수는 몇 개입니까?

1

2002-2001+2000-1999+1998-1997+ y +4-3+2-1

8제1회 예상문제

어떤 세 자리 수가 있습니다. 이 세 자리 수의 백의 자리의 숫자는 일의 자리의 숫자

의 3배이고, 이 세 자리 수는 2와 9로 나누어 떨어집니다. 이 세 자리 수는 어떤 수

입니까?

숫자 카드 , , , , 가 있습니다. 이 중에서 3장을 뽑아 세 자리 수를

만들 때, 만들 수 있는 수 중 가장 큰 수와 두 번째로 작은 수의 차는 얼마입니까?

오른쪽 그림은 7개의 정사각형과 1개의 직사각형으로

이루어져 있습니다. 색칠한 직사각형 ㉮의 네 변의 길

이의 합을 구하시오.

2002

129 제1회 기출문제
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26/30
24/30

21/30
20/30

주머니 안에 다섯 장의 숫자 카드가 들어 있습니다. 그 중에서 네 장의 숫자 카드를 뽑

아 네 자리 수를 만들려고 합니다. 두 번째로 큰 수와 두 번째로 작은 수의 차가 네 자

리 수 일 때 ㄱ+ㄴ+ㄷ+ㄹ의 값은 얼마입니까?

다음은 예슬이의 은행 통장 일부를 나타낸 것입니다. 15일 통장에 남아 있는 돈은 얼

마입니까?

오른쪽과 같이 9개의 규칙적인 수를 더하였을 때 그 합의

백의 자리의 숫자는 무엇입니까?

날짜 예금한 돈 찾은 돈 통장에 남은 돈

9일 675원 · 675원

10일 436원 ·

13일 · 562원

15일 237원 ·

111
222
333

888
+ 99911143

…

ㄱ ㄴ ㄷ ㄹ

1

130제1회 기출문제

다음 도형을 방향으로 43번 돌린 후 다시 방향으로 45번 돌린 도형은 다음

도형을 � 방향으로 1번 돌린 도형과 겹쳐집니다. � 안에 들어갈 알맞은 방향은 어느

것입니까?

① ② ③ ④ ⑤

가 가로등과 나 가로등 사이의 거리를 알아보기 위하여 가로등의 수를 조사해 보니 가와

나 가로등을 포함하여 37개이고, 가로등과 가로등 사이의 거리는 23m씩이었습니다. 가

가로등과 나 가로등 사이의 거리는 몇 m입니까?

다음 정사각형을 똑같은 직사각형 8개로 나누었습니다. 이 때 색칠한 직사각형의 둘레

의 길이가 20cm 4mm라면 가장 큰 정사각형의 둘레의 길이는 몇 mm입니까?

3
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11
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박

명

전

★서울교육대학교 졸업

★한국교원대학교대학원 수학교육과 졸업

★초등 학교 원리 왕수학 집필

★초등 학교 포인트 왕수학(기본편, 실력편) 집필

★초등 학교 점프 왕수학 집필

★초등 학교 응용 왕수학 집필

★초등 학교 올림피아드 왕수학 집필

★11년 연속 전국 수학왕 지도교사

★왕수학연구소장

★(주)에듀왕 대표이사

전국 수학왕 지도교사의 왕수학

저자 박 명 전

펴낸곳 (주)에듀왕┃펴낸이박명전

주소서울시 서초구잠원동강남대로 109길 102 솔별빌딩 5층(www.eduwang.com)

출판신고제 406-2007-00046호┃내용문의 070-4659-3983

파본은 구입처에서 교환해 드립니다.

3 왕수학연구소장 박 명 전

 

정가 : 15,000원

1학년이꼭알아야할수와연산6

9까지의 수의 순서핵심1

1 큰 수와 1 작은 수

52보다 1 큰 수는 바로 뒤의 수인 53이고, 1 작은 수는 바

로 앞의 수인 51입니다.

핵심3

100까지의 수의 순서핵심2

버스�

BUS

첫째� 둘째� 셋째� 넷째�다섯째�여섯째�일곱째� 아홉째�여덟째�
1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

하나, 둘, 셋, …은수를
나타내고, 첫째, 둘째,
셋째, …는 순서를 나
타내는말입니다.

수를순서대로쓰면 1

큰수와 1 작은수를
찾을수있습니다.

5251 53

1 작은 수 1 큰 수

1. 100까지의수 7

1

시간 1~2분 2~3분 3~4분

5 3 1

8~9개 5~7개 1~4개

5 3 1

점수A

맞은 개수

점수B

점수A
+

점수B
8~10점 5~7점 1~4점

참잘했어요 잘했어요 좀더노력하세요

� 안에 알맞은 말을 써넣으시오. (1~2)

2

핵심 1 9까지의수의순서알아보기

넷은 수를 나타내고, 넷째는 순서를 나타냅니다.

9까지의수의순서

수와수의순서

첫째� 둘째� 셋째� 넷째� 다섯째� 여섯째� 일곱째� 아홉째�여덟째�

넷

넷째

둘째 넷째 여섯째일곱째 아홉째여덟째다섯째셋째첫째

첫째 둘째셋째 다섯째 일곱째 아홉째여덟째여섯째넷째

버스�

BUS

1. 100까지의수 13

1

첫째 셋째 넷째 다섯째둘째

둘째 넷째 다섯째셋째첫째

첫째 일곱째넷째

� 안에 알맞은 말을 써넣으시
오. (1~3)

알맞게 색칠하시오. (4~7)

시간 1~2분

5

18~20개

5

2~3분

4

15~17개

4

3~4분

3

12~14개

3

4~5분

2

9~11개

2

5~6분

1

1~8개

1

점수A

맞은개수

점수B

점수A
+

점수B
9~10점 7~8점 1~6점

참잘했어요 잘했어요 좀더노력하세요

2

3

4 둘�

둘째�

5 넷�

넷째�

6 다섯�

다섯째�

7 하나�

첫째�

8 23 24 25

26 27 28

수를 순서대로 쓰시오. (8~13)

10

9 37 38 39

40 41 42

49 50 51

52 53 54



·개념을통한도형의이해

·체계적인난이도학습

·학년별도형영역완전정복

저자

왕수학연구소장 박명전
에듀왕부설초등교육연구소장 김윤수

학년이
3

4 수학 4-1 꼭 알아야 할 서술형 7단계

10000이 8, 1000이 5, 100이 0, 10이 3, 1이 7이면 얼마인지 풀이 과정을 쓰고 답

을 구하시오.

1

1. 큰 수 (1)

2점

3점

합

5점

10000이 3, 1000이 7, 100이 9, 10이 5, 1이 2이면 얼마인지 풀이 과정을 쓰고 답을 구하

시오. (5점)

10000이 3이면 30000, 1000이 7이면 7000, 100이 9이면 900, 10이 5이면 50, 

1이 2이면 2입니다.

따라서 구하는 수는 30000+7000+900+50+2=37952입니다.  

평가
기준

각수의크기를모두바르게설명한경우

다섯자리수를구한경우

10000이 8이면 , 1000이 5이면 5000, 100이 0이면 , 10이 3이면 30,

1이 7이면 7입니다.

따라서 구하는 수는 +5000+ +30+7= 입니다. 

37952

윤정이는 10000원짜리 6장, 1000원짜리 2장, 100원짜리 5개, 10원짜리 3개를 저

금하였습니다. 윤정이가 저금한 돈은 모두 얼마인지 풀이 과정을 쓰고 답을 구하시오.

2

10000원짜리 6장은 원, 1000원짜리 2장은 2000원, 100원짜리 5개는 500원,

10원짜리 3개는 원입니다. 

따라서 윤정이가 저금한 돈은 모두 +2000+500+ = (원)입니다. 

10000이 ■이면 ■0000, 1000이 ▲이면 ▲000, 100이 ●이면 ●00, 10이 ♥이면 ♥0,
1이 ◆이면 ◆입니다.
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4 수학 4-1 꼭 알아야 할 서술형 7단계

10000이 8, 1000이 5, 100이 0, 10이 3, 1이 7이면 얼마인지 풀이 과정을 쓰고 답

을 구하시오.

1

1. 큰 수 (1)

2점

3점

합

5점

10000이 3, 1000이 7, 100이 9, 10이 5, 1이 2이면 얼마인지 풀이 과정을 쓰고 답을 구하

시오. (5점)

10000이 3이면 30000, 1000이 7이면 7000, 100이 9이면 900, 10이 5이면 50, 

1이 2이면 2입니다.

따라서 구하는 수는 30000+7000+900+50+2=37952입니다.  

평가
기준

각수의크기를모두바르게설명한경우

다섯자리수를구한경우

10000이 8이면 , 1000이 5이면 5000, 100이 0이면 , 10이 3이면 30,

1이 7이면 7입니다.

따라서 구하는 수는 +5000+ +30+7= 입니다. 

37952

윤정이는 10000원짜리 6장, 1000원짜리 2장, 100원짜리 5개, 10원짜리 3개를 저

금하였습니다. 윤정이가 저금한 돈은 모두 얼마인지 풀이 과정을 쓰고 답을 구하시오.

2

10000원짜리 6장은 원, 1000원짜리 2장은 2000원, 100원짜리 5개는 500원,

10원짜리 3개는 원입니다. 

따라서 윤정이가 저금한 돈은 모두 +2000+500+ = (원)입니다. 

10000이 ■이면 ■0000, 1000이 ▲이면 ▲000, 100이 ●이면 ●00, 10이 ♥이면 ♥0,
1이 ◆이면 ◆입니다.
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1. 큰 수 5

지용이가 받은 용돈은 10000원짜리 2장, 1000원짜리 8장, 100원짜리 5개입니다.

지용이가 받은 용돈은 모두 얼마인지 풀이 과정을 쓰고 답을 구하시오. (5점)

1

평가
기준

10000이 ■이면 ■0000, 1000이 ▲이면 ▲000, 100이 ●이면 ●00입니다.

유란이는 한 달 동안 10000원짜리 5장, 1000원짜리 21장, 100원짜리 4개, 10원

짜리 37개를 모았습니다. 유란이가 한 달 동안 모은 돈은 모두 얼마인지 풀이 과정

을 쓰고 답을 구하시오. (5점)

2

혁재의 저금통에 들어 있는 돈을 표로 정리하여 나타낸 것입니다. 100원짜리 동전

17개를 더 저금한다면 혁재의 저금통에 들어 있는 돈은 모두 얼마가 되겠는지 풀

이 과정을 쓰고 답을 구하시오. (6점)

3

평가
기준

평가
기준

100원짜리 동전 17개를 더 저금하면 100원짜리 동전은 모두 몇 개가 되는지 알아봅니다.

10000원짜리 1000원짜리 100원짜리 10원짜리

8장 4장 9개 30개

10000이 ■이면 ■0000, 1000이 ▲이면 ▲000, 100이 ●이면 ●00, 10이 ♥이면

♥0입니다.
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16 수학 4-1 꼭 알아야 할 서술형 7단계

민욱이는 한 달 동안 10000원짜리 5장, 1000원짜리 7장, 100원짜리 14개, 10원

짜리 22개를 모았습니다. 민욱이가 한 달 동안 모은 돈은 모두 얼마인지 풀이 과정

을 쓰고 답을 구하시오. (5점)

1

100억이 20, 10억이 49, 만이 65인 수를 12자리 수로 나타낼 때, 0은 모두 몇 개

인지 풀이 과정을 쓰고 답을 구하시오. (5점)

2

0에서 9까지의 숫자를 한 번씩 사용하여 천만의 자리 숫자가 7인 가장 작은 10자
리 수를 만드는 풀이 과정을 쓰고 답을 구하시오. (5점)

3

수로 나타낼 때, 억은 0이 8개, 만은 0이 4개 붙습니다.

구하려는 수의 각 자리를 �로 놓고 생각합니다.

평가
기준

평가
기준

평가
기준

10000이 ■이면 ■0000, 1000이 ▲이면 ▲000, 100이 ●이면 ●00, 10이 ♥이면

♥0입니다.
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3
학
년

2
학
기

•학교시험서술형문제완전정복

•유형별문제반복학습

•따라하면익혀지는문제해결방법제시

학년이3

이름

초등학교 학년 반 번

3학년이

3학년 2학기

펴낸곳 (주)에듀왕┃펴낸이박명전

주소서울시서초구잠원동강남대로 109길 102 솔별빌딩5층

출판신고제406-2007-00046호┃내용문의 070-4659-3983

파본은구입처에서교환해드립니다.

이 책의 무단 전재, 복제 행위는 저작권법에 의해 처벌될 수 있습니다.

무단 복제, 불법 유통 신고처 070-4354-3669

[ 정가 : 9,000원 ]

 

 

저자

왕수학연구소장 박명전
에듀왕부설초등교육연구소장 김윤수

수학의기초인수와연산을이해하여빠르고
정확한계산능력을키울수있는교재입니다.

1~6학년(학년용)

각 학년별로 나올 수 있는 문장제 문제를
유형별로 학습하여 문제해결력을 증진하고,
사고력을높일수있는교재입니다.

1~6학년(학년용)

각 학년별 도형에 대한 개념을 이해하고
다양한문제를통하여문제해결력과사고력을
높일수있는교재입니다.

2~6학년(학년용)

각 단원별로 학교 시험에 자주 출제되는
서술형문제를제시된표준풀이과정과함께
학습하면서자연스럽게문제해결방법이익혀
지도록구성된교재입니다.

3~6학년(1·2학기용)

3

3

3

3
3학년 1학기
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1. 선분

•두 점을 곧게 이은 선을 선분이라고 합니다.

•점 ㄱ, ㄴ을 이은 선분을 선분 ㄱㄴ이라고 합니다.

ㄱ� ㄴ�
ㄱ�

ㄴ�

2. 직선

•선분을 양쪽으로 끝없이 늘인 곧은 선을 직선이라고 합니다.

•점 ㄱ, ㄴ을 지나는 직선을 직선 ㄱㄴ이라고 합니다.

ㄱ� ㄴ�
ㄱ�

ㄴ�

3. 삼각형

•3개의 선분으로 둘러싸인 도형을 삼각형이라고 합니다.

•변：선분 ㄱㄴ, 선분 ㄴㄷ, 선분 ㄷㄱ

•꼭짓점：점 ㄱ, 점 ㄴ, 점 ㄷ

•삼각형에는 3개의 꼭짓점과 3개의 변이 있습니다.

1.  삼각형과사각형
Check  Point

ㄱ�

ㄴ�

변� 꼭짓점�

ㄷ�

4. 사각형

•4개의 선분으로 둘러싸인 도형을 사각형이라고 합니다.

•변：선분 ㄱㄴ, 선분 ㄴㄷ, 선분 ㄷㄹ, 선분 ㄹㄱ

•꼭짓점：점 ㄱ, 점 ㄴ, 점 ㄷ, 점 ㄹ

•사각형에는 4개의 꼭짓점과 4개의 변이 있습니다.

ㄱ�
ㄹ�

변�

꼭짓점�

ㄷ�ㄴ�

4 | 2학년이꼭알아야할도형 |

1. 삼각형과사각형 5

다음 도형을 읽어 보시오.

⑴ ⑵

ㄷ�

ㄹ�ㄱ�

ㄴ�

1

다음 도형을 보고, 물음에 답하시오.

⑴ 도형 ㈎를 무엇이라고 합니까?

⑵ 도형 ㈏를 무엇이라고 합니까?

㈎� ㈏�

2

� 안에 알맞은 말을 써넣으시오.

꼭짓점�

변�

3

⑴ 선분 ㄱㄴ ⑵ 직선 ㄷㄹ

⑴ 삼각형 ⑵ 사각형

1. 삼각형과사각형 9

다음 도형은 사각형입니까? 아니라면 그 이유를 쓰시오.1

다음 도화지를 점선을 따라 잘랐을 때, 어떤 도형이 몇 개 더 많습니까?3

다음에서 설명하고 있는 도형은 무엇입니까?2
•꼭짓점의 개수와 변의 개수가 같습니다.

•꼭짓점이 사각형의 꼭짓점 개수보다 1개 적습니다.

•3개의 선분으로 둘러싸여 있습니다.

점선을 따라 자르면 삼각형이 4개, 사각형이 6개 생깁니다.

따라서, 사각형이 삼각형보다 6-4=2(개) 더 많습니다.

사각형이 아닙니다. 4개의 선분으로 둘러싸여 있지 않기 때문입니다.

삼각형

사각형, 2개
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생각의샘

다음과 같은 삼각형과 사각형이 각각 3개씩 있습니다. 꼭짓

점의 개수의 합은 몇 개입니까?
1

삼각형 1개의 꼭짓점은 3개이므로 삼각형 3개의 꼭짓점은 3_3=9(개), 
사각형 1개의꼭짓점은 4개이므로사각형 3개의꼭짓점은 4_3=12(개)입니다. 

따라서, 꼭짓점의 개수의 합은 9+12=21(개)입니다.

21개

2개

삼각형과 사각형이 몇 개씩 있습니다. 변의 개수를 세어 보니

모두 10개였습니다. 삼각형과 사각형은 각각 몇 개씩인지 구

하시오.

2

삼각형과 사각형의 개수를 예상하여 봅니다. 

삼각형이 1개, 사각형이 1개일 때 변의 개수는 3+4=7(개), 
삼각형이 2개, 사각형이 1개일 때 변의 개수는 3_2+4=10(개)
따라서, 삼각형은 2개, 사각형은 1개입니다.

삼각형：2개, 사각형：1개

사각형 3개와 삼각형 몇 개가 있습니다. 사각형의 꼭짓점 개

수의 합에서 삼각형의 꼭짓점 개수의 합을 빼어 보니 6개였

습니다. 삼각형은 몇 개 있습니까?

3

사각형 3개의 꼭짓점은 4_3=12(개)이므로

삼각형 몇 개의 꼭짓점은 12-6=6(개)입니다.

따라서, 6=3+3이므로 삼각형은 2개입니다.



예슬이는 연필을 몇 자루 가지고 있습니까?

( )

1

율기가 가지고 있는 연필 수를 구하는 식을 써 보시오.

( )

2

‘한별이보다 3개 더 가지고 있습니다’라는 말

을 볼 때, 덧셈식을 세워 구해야 함을 알 수

있습니다. 그러므로, 석기는 사탕을

5+3=8(개) 가지고 있습니다.

한별이의 사탕

+ =

석기의 사탕

‘~보다�̀개더가지고있다’는말이나오면덧셈식을세워해결합니다.

Check Point

율기가 가지고 있는 연필은 몇 자루인지 구하시오.

( )

3

한별이는 사탕을 5개 가지고 있고, 석기는 사탕을 한별이보다 3개

더 가지고 있습니다. 석기는 사탕을 몇 개 가지고 있는지 구하시오.

1학년이꼭알아야할수학문장제004

문장제

예슬이는 연필을 4자루 가지고 있고, 율기는 연필을 예슬이보다 2자루 더 가

지고 있습니다. 다음 물음에 답하시오.

한자리수의덧셈식1

5+3=8

‘예슬이보다2̀자
루더’라는말뜻
을생각해보세요!

예슬이는 연필을 몇 자루 가지고 있습니까?

( )

1

율기가 가지고 있는 연필 수를 구하는 식을 써 보시오.

( )

2

‘한별이보다 3개 더 가지고 있습니다’라는 말

을 볼 때, 덧셈식을 세워 구해야 함을 알 수

있습니다. 그러므로, 석기는 사탕을

5+3=8(개) 가지고 있습니다.

한별이의 사탕

+ =

석기의 사탕

‘~보다�̀개더가지고있다’는말이나오면덧셈식을세워해결합니다.

Check Point

율기가 가지고 있는 연필은 몇 자루인지 구하시오.

( )

3

한별이는 사탕을 5개 가지고 있고, 석기는 사탕을 한별이보다 3개

더 가지고 있습니다. 석기는 사탕을 몇 개 가지고 있는지 구하시오.

1학년이꼭알아야할수학문장제004

문장제

예슬이는 연필을 4자루 가지고 있고, 율기는 연필을 예슬이보다 2자루 더 가

지고 있습니다. 다음 물음에 답하시오.

한자리수의덧셈식1

5+3=8

‘예슬이보다2̀자
루더’라는말뜻
을생각해보세요!

(동민이의공책수)
=(한솔이의공책수)
+3

0051. 한자리수의덧셈식

‘모두’라는 말이
있으면 덧셈식을
세워야지요!

한솔이는 공책을 6권 가지고 있고, 동민이는 공책을

한솔이보다 3권 더 가지고 있습니다. 동민이가 가지

고 있는 공책은 몇 권인지 구하시오.

1

가영이는 사탕을 5개 가지고 있습니다. 어머니께서

가영이에게 사탕을 2개 더 주신다면 가영이의 사탕

은 몇 개가 되는지 구하시오.

2

색연필을 영수는 3자루 가지고 있고 석기는 5자루

가지고 있습니다. 영수와 석기가 가지고 있는 색연필

은 모두 몇 자루인지 구하시오.

3

덧셈식을 세워 구합니다.

6+3=9(권)

덧셈식을 세워 구합니다.

5+2=7(개)

9권

7개

8자루

덧셈식을 세워 구합니다.

3+5=8(자루)

0071. 한자리수의덧셈식

10원짜리동전과100
원짜리동전개수의
합은?
2+4=6

한별이는 10원짜리 동전 2개, 100원짜리 동전 4개

를 가지고 있습니다. 어머니께서 500원짜리 동전 5

개를 한별이에게 주신다면 한별이는 동전을 모두 몇

개 가지게 되는지 구하시오.

1

11개

(10원짜리 동전의 개수)+(100원짜리 동전의 개수)=2+4=6(개),

6+(500원짜리 동전의 개수)=6+5=11(개),

그러므로, 한별이는 동전을 모두 11개 가지게 됩니다.

석기네는 닭 6마리와 강아지 2마리를 키우고 있습니

다. 어느 날, 닭 1마리가 알을 품어 병아리 4마리가

태어났습니다. 석기네 집에 있는 가축은 모두 몇 마

리가 되었는지 구하시오.

2

12마리

병아리가 태어나기 전 가축의 수는 6+2=8(마리)이므로

8+4=12(마리)가 되었습니다.

율기는 지난 주 수학을 5시간 공부하였고, 이번 주에

3시간을 공부하였습니다. 다음 주에 7시간을 공부한

다면 3주 동안 수학을 공부한 시간은 모두 몇 시간이

되는지 구하시오.

3

15시간

▼

2+4+5=6+5=11(개)

▼

지난 주와 이번 주에 공부한 시간은 5+3=8(시간)이므로

8+7=15(시간) 공부하게 됩니다.

5+3+7=8+7=15(시간)

▼

동민이가 친구들에게

준 사탕이 모두 몇 개

인지먼저알아야하겠

지요!

영수의초콜릿수는?
3+5

0091. 한자리수의덧셈식

3+7=10, 3+9=12,
3+5=8, 7+9=16,

∙
∙
∙

율기와 한초는 다음 4장의 숫자 카드 중 각각 2장씩

가졌습니다. 그런데 각자 2장의 숫자 카드에 쓰인 수

끼리 더해보았더니 그 합이 서로 같았습니다. 율기와

한초가 가진 숫자 카드는 무엇인지 구하시오.(단, 가장 작

은 수가 쓰여 있는 숫자 카드는 율기가 가지고 있습니다.)

, , , 5973

1

율기가 3과 9를 가졌을 때 3+9=12, 한초가 7과 5를 가졌을 때 7+5=12

로 합이 서로 같아집니다.

율기：3, 9, 한초：7, 5

예슬이는 초콜릿을 3개, 영수는 초콜릿을 예슬이보

다 5개 더 가지고 있습니다. 예슬이와 영수가 가지고

있는 초콜릿은 모두 몇 개인지 구하시오.

2

예슬이는 3개, 영수는 3+5=8(개) 가지고 있습니다. 따라서, 예슬이와 영수가

가지고 있는 초콜릿은 모두 3+8=11(개)입니다.

11개

동민이는 사탕 몇 개를 가지고 있었습니다. 이 중 4개

는 한별이에게, 5개는 율기에게, 1개는 용희에게 주

고 나니 8개가 남았습니다. 동민이가 가지고 있던 사

탕은 몇 개인지 구하시오.

3

동민이가 친구들에게 준 사탕은 4+5+1=10(개)이고, 남은 사탕이 8개이므로

동민이는 처음에 사탕 10+8=18(개)를 가지고 있었습니다.

18개

www.EduWANG.com
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학년이
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4 초등 2학년

세 자리 수01
1. 세 자리 수 알아보기

2. 세 자리 수의 자릿값 알아보기

•�100이�3,�10이�2,�1이�

5이면�325입니다.

•�325는�삼백이십오라고�

읽습니다.

325에서

•�3은�백의�자리�숫자이고�

300을�나타냅니다.

•�2는�십의�자리�숫자이고�

20을�나타냅니다.

•�5는�일의�자리�숫자이고�

5를�나타냅니다.

�325=300+20+5

개
념

 안에 알맞은 수를 써넣으시오. (01~04)

01 100이�4,�10이�6,�1이�9이면� 입니다.

02 100이�6,�10이�7,�1이�8이면� 입니다.

03 248은�100이� ,�10이� ,�1이� 입니다.

04 357은�100이� ,�10이� ,�1이� 입니다.

100이�3 10이�2 1이�5

삼백 이십 오

백의�자리 십의�자리 일의�자리

3 2 5

3  

2 

5
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6 초등 2학년

사고력 기르기 Step 1

보기 를 참고하여  안에 알맞은 수를 써넣으시오. (01~03)

01 100이�5,�10이�33,�1이�4인�수

� + + + �

�
= + + =

02 100이�7,�10이�22,�1이�5인�수

� + + + �

�
= + + =

03 100이�4,�10이�41,�1이�6인�수

� + + + �

�
= + + =

보기

100이�4,�10이�25,�1이�8인�수

�400+200+50+8

 =600+50+8=658
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12 초등 2학년

 안에 알맞은 수를 써넣으시오. (01~02)

01 100이�2,�10이�7,�1이�6이면� 입니다.

02 412는�100이� ,�10이� ,�1이� 입니다.

 안에 알맞은 수를 써넣으시오. (03~06)

03 100이 8

10이 6 이면�

1이 7

04 100이

197은 10이

1이

05 100이 3

10이 6 이면�

1이 5

06 100이

765는 10이

1이

09 621� � ( ) 10 483� � ( )

11 298� � ( ) 12 567� � ( )

13 104� � ( ) 14 263� � ( )

밑줄 친 숫자가 나타내는 값은 얼마인지 써 보시오. (07~14)

07 248� � ( ) 08 519� � ( )

실력 점검
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사고력 기르기 Step 2

1. 세 자리 수 9

정해진 규칙으로 뛰어 세기를 하려고 합니다.  안에 알맞은 수를 써넣으시오. 

(01~06)

01

453

<1씩 뛰어 세기>

453

04 <10씩 뛰어 세기>

453

02 <2씩 뛰어 세기>

453

06 <첫 번째 수에는 1, 두 번째 수에는 2, 세 번째 수에는 3, 네 번째 수에는 

4를 더하는 방법으로 뛰어 세기>

05 <100씩 뛰어 세기>

453

453

03 <3씩 뛰어 세기>
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1년여에걸쳐전국1000여개중학교내신기출문제총체적분석

<절대공부감각> 편집진이기출문제를직접분석해봄으로써교재개발의핵심인고품질의

문제선별과내신적중률을획기적으로높일수있는노하우를사전에갖추게되었습니다.

내신적중률100̀%를겨냥한절대공부감각유형비법개발

1000여개중학교의내신기출문제의분석을통해드러난필수출제유형과내신문제출제싸이클을

바탕으로<절대공부감각> 고유의<유형비법>을개발하게되었습니다.

대한민국최강서울대사범대출신현직교사들의문제출제

집필경력10년이상의서울대사범대출신출제진이최상의문제개발에참여하였습니다.

실제내신문제를출제한경험을바탕으로적중률100̀%를겨냥한최강의내신문제의향연이펼쳐집니다.

성적급상승학습비법을접목

누구도흉내낼수없는절대공부감각의비법을전격공개합니다.

학습자입장에서풀어본특급해설을통해성적급상승의비밀이구현됩니다.

5단계검수시스템구현- 새교육과정반영<절대공부감각> 탄생

내부편집진의크로스체킹, 전문편집위원단(외부), 서울대재학생검수단,

교과서편집위원단, 전국명문학원우수강사진등5단계의검수

절차를거쳤습니다.

1

2

3

4

5

단계혁신시스템5
절대공부감각을완성하는

절대공감 중학수학 ⓒ 주식회사 에듀왕

펴낸곳 (주)에듀왕┃펴낸이박명전

주소서울시서초구잠원동강남대로 109길 102 솔별빌딩 5층(www.eduwang.com)

출판신고제 406-2007-00046호┃교재문의 070-4659-3780

이책의무단전재(轉載), 복제(複製) 행위는저작권법제97조에의거처벌될수있습니다.

파본은구입처에서교환해드립니다.

정가 : 14,000원

왕규채 | 강순모 | 강해기 | 권오선 | 김원 | 김정배 | 남선주 | 박원균 | 신지영 | 이경은 | 정병대 | 천태선

중학수학

●집필경력10년이상의서울대출신선생님교재개발

●전국1000여개중학교내신기출문제분석

●내신적중률100%를목표로출제가능성이높은문제수록
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6 |자신감 중 1–1

소수와 합성수 �소인수분해

01 다음 수의 약수를 모두 구하고, 소수인지 합성

수인지 알맞은 것에 ◯표 하여라.

⑴ 12 Δ 약수： Δ (소수, 합성수)

⑵ 18 Δ 약수： Δ (소수, 합성수)

개념

01
⑴ 소수：1보다 큰 자연수 중에서 1과 그 자신만을 약수로 가지는 수

Δ 모든 소수의 약수는 2개이다.

� 3의 약수는 1과 3뿐이므로 3은 이다. 

⑵ 합성수：1보다 큰 자연수 중에서 약수의 개수가 3개 이상인 수

� 4의 약수는 1, 2, 4이므로 3개이다. Δ 4는 (소수, 합성수)이다.

⑶ 1은 소수도 아니고 합성수도 아니다.

⑷ 소수 중 짝수는 2뿐이다.

소수와합성수

•소수는 약수의 개수가 2개이다.

•5` `약수：1, 5 (2개) `소수

•6` `약수：1, 2, 3, 6 (4개) `합성수

유형

1_5

1_6
2_3

⑶ 10 Δ 약수： Δ (소수, 합성수)

⑸ 15 Δ 약수： Δ (소수, 합성수)

⑷ 13 Δ 약수： Δ (소수, 합성수)

02 소수에는‘소’, 합성수에는‘합’이라 써넣어라.

⑴ 3 ( )

⑵ 4 ( )

⑶ 7 ( )

⑷ 9 ( )

⑸ 11 ( )

⑹ 12 ( )

⑺ 16 ( )

⑻ 19 ( )
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Ⅰ- 1. 소인수분해 | 7

06 다음 중 옳은 것은?

① 가장 작은 소수는 1이다.

② 모든 소수는 홀수이다.

③ 자연수는 소수와 합성수로 이루어져 있다.

④ 10 이하의 소수는 4개이다.

⑤ 가장 작은 합성수는 6이다.

03 1부터 50까지의 자연수 중에서 다음과 같은 방

법으로 소수를 구하여라.

Δ 소수 :

① 1은 소수가 아니므로 /로 지운다.

② 2는 남기고, 2의 배수는 모두 /로 지운다.

③ 3은 남기고, 3의 배수는 모두 /로 지운다.

④ 5는 남기고, 5의 배수는 모두 /로 지운다.

⑤ 7은 남기고, 7의 배수는 모두 /로 지운다.

⑥ 11은 남기고, 11의 배수는 모두 /로 지운다.

⑦ 이와 같은 방법으로 계속 지워 나가면 남는

수가 소수이다.

04 소수를 찾아 ◯표 하여라.

⑴
1 3 8 13 24 26

⑶
21 23 29 33 39 45

⑵
5 6 11 15 27 32

⑷
19 31 51 53 57 69

05 옳은 것에는 ◯표, 옳지 않은 것에는 ×표 하여라.

⑴ 약수가 2개인 수는 소수이다. ( )

소수의성질

•1은 약수가 1개이므로 소수도 합성수도 아니다.

•2는 소수 중에서 가장 작은 수이고, 유일한 짝수

이다.

유형

⑵ 10 이하의 자연수 중 소수는 5개이다.

( )

⑶ 1은 소수가 아니다. ( )

⑷ 1은 합성수이다. ( )

⑸ 2를 제외한 모든 소수는 홀수이다. ( )

⑺ 짝수 중 소수인 것은 2뿐이다. ( )

⑹ 모든 홀수는 소수이다. ( )

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
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32 |자신감 중 1–1

05두 수가 서로소이면 ◯표 하여라.

⑴ 7, 13 ( )

04개념

⑵ 15, 39 ( )

⑶ 2¤ _3, 5_7 ( )

⑷ 2_3¤ , 3_5¤ _7 ( )

중단원마무리(1)

02거듭제곱으로 나타내어라.

⑴ 5_5_5

03소인수분해하여라.

⑴ 12

개념정복

02개념

03개념

01 옳은 것에는 ◯표, 옳지 않은 것에는 ×표 하여라.

⑴ 모든 홀수는 소수이다. ( )

⑵ 짝수 중 소수인 것은 2뿐이다. ( )

⑶ 자연수는 소수와 합성수로 이루어졌다.

( )

⑷ 약수가 2개인 수는 소수이다. ( )

⑸ 1은 소수가 아니다. ( )

⑹ 가장 작은 합성수는 4이다. ( )

01개념

⑶ 3_3_7_7_7

⑵ ;3!;_;3!;_;3!;_;3!;_;3!;

⑷
1

2_2_5_5_5

⑵ 24

⑶ 88

⑷ 152

04소인수분해를 하고 소인수를 모두 구하여라.

⑴ 64

03개념

⑵ 56

⑶ 96

⑷ 210
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대단원마무리(I)내신정복

01 소수가 아닌 것은?

① 1 ② 2 ③ 3
④ 11 ⑤ 13

06두 자연수 12와 A의 최대공약수가 1일 때, 다

음 중 A의 값이 될 수 있는 것은?

① 4 ② 6 ③ 8
④ 15 ⑤ 2303 2_2_3_3_5=2å _3∫ _5일 때, a+b의 값

은?

① 2 ② 3 ③ 4
④ 5 ⑤ 7

02다음 중 소인수가 나머지 넷과 다른 하나는?

① 12 ② 32 ③ 36
④ 48 ⑤ 72

① ㉠：1, ㉡：5 ② ㉠：2, ㉡：4
③ ㉠：3, ㉡：6 ④ ㉠：3, ㉡：8
⑤ ㉠：4, ㉡：7

05 56을 소인수분해하여 약수의 개수를 알아보려고

한다. ㉠, ㉡`에 알맞은 수는?

56=2㉠_7 Δ 약수의 개수：㉡개

07 어떤 두 자연수 A, B의 최대공약수인 18일 때,

다음 중 두 수 A, B의 공약수가 아닌 것은?

① 1 ② 3 ③ 5
④ 15 ⑤ 18

04두 수가 서로 서로소인 것은?

① 6, 9 ② 12, 28 ③ 4, 25
④ 20, 30 ⑤ 13, 26
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1. 소인수분해 

Ⅰ- 1. 소인수분해   3534 Ⅰ. 수와 연산

 정답 및 해설 9쪽

432를 소인수분해하면 2^a\3^b일 때, 자연수 a, b에 대하

여 a+b의 값은? 

① 4        ② 5         ③ 6       

④ 7        ⑤ 8

06

다음 중 소인수가 나머지 넷과 다른 하나는?

① 6  ② 12  ③ 18

④ 30  ⑤ 36

07

3^9\의 약수의 개수가 20개일 때,  안에 들어갈 가장 

작은 자연수는?

① 2  ② 4  ③ 5

④ 9  ⑤ 25

08

01 다음 중 소수는 모두 몇 개인지 구하여라.

5,   7,   16,   21,   31,   53,   91

다음 중 옳은 것은?

① 소수는 모두 홀수이다. 

② 16의 소인수는 2뿐이다.

③ 1은 소수가 아니므로 합성수이다.

④ 합성수는 약수의 개수가 4개 이상이다.

⑤ 자연수는 소수와 합성수로 이루어져 있다.

02

3^a=81, 7^b=49를 만족시키는 자연수 a, b에 대하여 

a-b의 값은? 

① 1         ② 2        ③ 3

④ 4         ⑤ 5

04

다음 중 옳지 않은 것은? 

① 2\2\2=2^2

② 3\3\5\5\5=3^2\5^3

③` 7!`\ 7!` =[`7!`]^^2

④ 
1

2\2\3\3
=

1
2^2\3^2

⑤ 4\4\4\4=4^4

03

다음 중 소인수분해가 바르게 된 것은?

① 18=2\9  ② 24=6\4

③ 39=3\13  ④ 81=9^2

⑤ 100=2\5\10

05
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 정답 및 해설 2쪽

Ⅰ. 수와 연산

대단원 마무리(Ⅰ) 8180 Ⅰ. 수와 연산

540을 가능한 한 작은 자연수로 나누어 어떤 자연수의 제

곱이 되게 하려고 한다. 어떤 수로 나누면 되겠는가?

① 3  ② 5  ③ 6

④ 12  ⑤ 15

0501 다음 중 옳지 않은 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① 가장 작은 소수는 1이다.

② 1은 모든 자연수의 약수이다.

③ 약수가 2개뿐인 수가 소수이다.

④ 자연수는 소수와 합성수로 이루어져 있다.

⑤ a가 b의 약수이면 a의 약수는 모두 b의 약수이다.

02 다음 중 바르게 나타낸 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① 100000=10^5

② a\a\a\a=4a

③ 2\2\2=3^2

④ 1/3\1/3\1/3\1/3=4/3

⑤ 1/10\1/10\1/10=(1/10)^^3

03 자연수 72를 소인수분해하면 2^a\3^b일 때, 자연수 a, b에 

대하여 a+b의 값은?

① 3  ② 4  ③ 5

④ 6  ⑤ 7

04 다음 중 소인수가 나머지 넷과 다른 하나는?

① 12  ② 24  ③ 30

④ 36  ⑤ 108

 다음 중 두 수가 서로소인 것은? 

① 2, 8  ② 10, 14        ③ 14, 15

④ 6, 21  ⑤ 5, 25

06

자연수 120의 약수의 개수는?

① 6개  ②  8개  ③ 10개

④ 12개  ⑤ 16개

07

다음 세 수의 최대공약수와 최소공배수를 각각 구하면?08

2^2\7^2,	2^2\3\5^2,	2^2\5\7

 최대공약수 최소공배수

①	 2^2	 2^2\3\5\7	

②	 2^2	 2^2\3\5^2\7^2

③	 2^2	 2^2\3\5^2\7

④	 2^2\5\7	 2^2\3\5^2\7^2

⑤	 2^2\5\7	 2^2\3\5^3\7^3
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6 자신감 고등수학(상)

⑴ 단항식과 다항식

① 단항식：수 또는 문자의 곱으로만 이루어진 식   2x, x^2&y

② 다항식：단항식 또는 단항식의 합으로 이루어진 식   3x, -y+2, x^2&y+xy^2&+3

③ 항：다항식에 포함된 각각의 단항식

④ 계수：항에서 특정 문자를 제외한 나머지 부분

 2x에서 x의 계수는 2, -x^2에서 x^2의 계수는  , 3x^2&y에서 y의 계수는  이다.

⑤ 차수：항에서 특정 문자가 곱해진 개수

⑥ 상수항：다항식에서 특정 문자를 포함하지 않는 항 (특히, 수만으로 이루어진 항)

⑦ 동류항：문자와 차수가 각각 같은 항

⑵ x에 대한 다항식, y에 대한 다항식

① x만을 문자로 보면  x에 대한 다항식

② y만을 문자로 보면  y에 대한 다항식 

③ x, y를 문자로 보면  x, y에 대한 다항식 

  x^2&-x^2&y+y는 x만을 문자로 보면 x에 대한  차식, y만을 문자로 보면 y에 대한  차식이고 x, y를 문자로 

    보면 x, y에 대한  차식이다.

⑶ 다항식의 정리

① 내림차순：한 문자에 대하여 차수가 높은 항부터 낮은 항의 순서로 나타내는 것

② 오름차순：한 문자에 대하여 차수가 낮은 항부터 높은 항의 순서로 나타내는 것

  x^2&-3x+1에서 차수가 가장 높은 항은 x^2, 차수가 가장 낮은 항은 1이므로 내림차순으로 정리하면  , 

    오름차순으로 정리하면  이다. 

다항식의 정리
1  다항식의 연산

단항식 x2y의 차수를   안에 써넣어라.

⑴ x에 대한  차 단항식

⑵ y에 대한  차 단항식

⑶ x, y에 대한  차 단항식

01

02 단항식 3a^2&b^3의 차수와 계수를   안에 써넣어라.

⑴ a에 대한  차 단항식

a^2의 계수는  

⑵ b에 대한  차 단항식

b^3의 계수는  

⑶ a, b에 대한  차 단항식

a^2&b^3의 계수는  

01개념

• 단항식을 만들고 있는 문자가 n개 곱해져 있을 때, 그 단항식을 

n차 단항식이라 한다.

•2xy^2은 x가 1개, y가 2개 곱해져 있으므로

 x에 대한 일차 단항식, y에 대한 이차 단항식

 x, y에 대한 삼차 단항식
                     (x의 차수)+(y의 차수)

  여러 문자가 섞여 있으면 기준이 되는 문자에 따라 차수가 

달라진다.

• ~의 계수：항에서 특정한 문자 ~를 제외한 나머지 부분

 -3x^2에서 x^2의 계수：x^2을 제외한 -3

 5ab에서 a의 계수：a를 제외한 5b

단항식의 차수유형 항의 계수유형

                             동류항

x +`3y -xy^2& -y + 2xy^2&̀ +`3x
                                          동류항

                                      ̀동류항

Ⅰ̀- 1 다항식의 연산   7

다항식 -2x+3x^2&+6을 다음에 따라 정리하시오.

⑴ 내림차순

⑵ 오름차순

다항식 x^2&-2x^3&+3-4x를 다음에 따라 정리하시오.  

⑴ 내림차순

⑵ 오름차순

다항식 2x^2&+3xy+y^2&+x-y+3에 대하여 다음을 구하

여라.

⑴ x에 대한 이차항

⑵ x에 대한 일차항

⑶ x에 대한 상수항

03

04

05 06

⑷  x에 대한 내림차순으로 정리한 식

⑸  x에 대한 오름차순으로 정리한 식

⑹  y에 대한 이차항

⑺  y에 대한 일차항

⑻  y에 대한 상수항

⑼  y에 대한 내림차순으로 정리한 식

⑽  y에 대한 오름차순으로 정리한 식

• 내림차순으로 정리：x에 대한 차수가 높은 항부터 차례대로 정

리하는 것

 x에 대한 일차식：ax+b(a≠0)

 x에 대한 이차식：ax^2&+bx+c(a≠0)

 x에 대한 삼차식：ax^3&+bx^2&+cx+d(a≠0)

• 오름차순으로 정리：x에 대한 차수가 낮은 항부터 차례대로 정

리하는 것

•x에 대한 상수항：x를 포함하지 않는 항

  ̀ `y에 대한 상수항：y를 포함하지 않는 항

x에 대한 다항식의 정리유형

다항식 2x^2&y-x^3&+3y^2&-4x+y+1에 대한 설명으로  

안에 들어갈 것으로 옳지 않은 것은?

x에 대한 ①  차식, y에 대한 ②  차식이고 x, y에 

대한 ③  차식이다. 또한 x에 대한 상수항은 

④  , y의 계수는 ⑤  이다.

① 3  ② 2  ③ 3

④ y+1  ⑤ 2x^2&+1

중단원 마무리

58 자신감 고등수학(상)

개념 16

다음 식을 인수분해하여라.

⑴ ax-ay-az

⑵ a^2&b+2ab^2&+3a^2&`b^2&

⑶ 2a^3&-6a^2&+8a 

⑷ m(x-y)-n(y-x)-y+x

   

⑸ 2ab+2a+b+1

개념 16

다음 식을 인수분해하여라.

⑴ 9a^2&+12ab+4b^2&

⑵ 4x^2&+28xy+49y^2&

⑶ 9x^2&-6x+1

⑷ 16x^2&-40x+25

⑸ a^2&b^2&-22ab+121

⑹ 50a^2&-40a+8

개념 16

다음 식을 인수분해하여라.

⑴ 81a^2&-64b^2&

⑵ 27x^2&-12y^2&

⑶ (x+3y)^2&-(3x+y)^2&

⑷ (2a+1)^2&-(2-a)^2&

⑸ x^4&-16y^4&

개념 16

다음 식을 인수분해하여라.

⑴ x^2&+13x+30

⑵ a^2&+5a-14

⑶ a^2&b^2&-12ab+35

⑷ 2x^2&-13x+15

⑸ 3x^2&+4x-7

⑹ 4x^2&y^2&-49xy+12

01 03

02
04

62 자신감 고등수학(상)

대단원 마무리

다항식 xy^3&+2x^2&+3y^2&+4xy+x2y-3에 대하여  안

에 들어갈 것으로 옳지 않은 것은?

x에 대한 ① `차식, y에 대한 ② `차식이고 x, y

에 대한 ③ `차식이다. 또한 y에 대한 상수항은 

④ ,̀ x의 계수는 ⑤ `이다.

① 2  ② 3  ③ 4

④ -3  ⑤ y^3&+4y

다항식 (x^2&+2x+3)(x^3&+2x^2&+3x+4)를 전개한 식에

서 x^3&의 계수를 구하면?

① 9   ② 10   ③ 11

④ 12   ⑤ 13

다음  안에 들어갈 수를 모두 곱한 값은?

      (a+b)^3&(a-b)^3&

= `a^6&+  a^4&b^2&+  a^2&b^4&+  b^6

① 6  ② 7  ③ 8

④ 9  ⑤ 10

a+b=5, ab=3일 때, a^2&-b^2&의 값은? (단, a≥b)

① 5  ② 10  ③ 5rt13

④ 10rt2  ⑤ 8rt5

a+b=2, a^3&+b^3&=32일 때, a^2&+b^2&의 값은?

① 10  ② 12  ③ 14

④ 16  ⑤ 18

a-b=1, c-a=7일 때,

a^2&+b^2&+c^2&-ab-bc-ca의 값은? 

① 52  ② 57  ③ 60

④ 62  ⑤ 66

01 04

02 05

03 06
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다항식의 덧셈과 뺄셈 �다항식

01 다항식 2x¤ +3xy+y¤ +x-y+3에 대하여 다음을 구

하여라.

⑴ x에 대한 이차항

⑵ x에 대한 일차항

⑶ x에 대한 상수항

⑷ x에 대한 내림차순으로 정리한 식

개념

01
⑴ 다항식의 정리

① 내림차순：한 문자에 대하여 차수가 높은 항부터 낮은 항의 순서로 나타내

는 것

② 오름차순：한 문자에 대하여 차수가 낮은 항부터 높은 항의 순서로 나타내

는 것

� x¤ -3x+1에서 차수가 가장 높은 항은 , 차수가 가장 낮은 항은

이므로 오름차순으로 정리하면 , 내림차순으로 정리

하면 이다. 

⑵ 다항식의 덧셈과 뺄셈

① 덧셈：동류항끼리 모아서 정리한다. ② 뺄셈：빼는 식의 각 항의 부호를 바꾸어서 더한다.

� (2x+y)-(-x-3y)=(2x+y)+( )

⑶ 다항식의 덧셈에 대한 성질

세 다항식 A, B, C에 대하여

① 교환법칙：A+B=B+A ② 결합법칙：(A+B)+C=A+(B+C)

⑷ 여러 가지 괄호가 있는 식의 계산

( ) 소괄호 { } 중괄호 〔 〕대괄호의 순서로 풀어서 정리한다. 

내림차순과오름차순유형
⑸ x에 대한 오름차순으로 정리한 식

⑹ y에 대한 이차항

⑺ y에 대한 일차항

⑻ y에 대한 상수항

⑼ y에 대한 내림차순으로 정리한 식

⑽ y에 대한 오름차순으로 정리한 식

•단항식：수와 문자의 곱으로 이루어진 식

•다항식：단항식 또는 단항식의 합으로 이루

어진 식

•항：다항식에 포함된 각각의 단항식

•계수：항에서 특정 문자를 제외한 나머지 부

분

•차수：항에서 특정 문자가 곱해진 개수

•상수항：다항식에서 특정 문자를 포함하지

않는 항 (특히, 수만으로 이루어진 항)

•동류항：문자와 차수가 각각 같은 항

•다항식 x¤ y+x-y+1에서

x에 대한 이차항：x¤ y x에 대한 일차항：x

x에 대한 상수항：-y, 1

x에 대한 내림차순：yx¤ +x-y+1

x에 대한 오름차순：-y+1+x+yx¤

#고등자신감수1-6p 수정  2014.11.19 4:58 PM  페이지6
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05 다음은 다항식 2x‹ +ax¤ -3x+b를 2x-1로 나눌 때

의 몫과 나머지를 구하는 조립제법을 나타낸 것이다.

이때, abcde의 값은?

① -1 ② 0 ③ 1

④ 2 ⑤ 3

04 다음 물음에 답하여라.

⑴ x‹ +2x¤ +1=a(x-1)‹ +b(x-1)¤ +c(x-1)+d

가 항등식일 때, a, b, c, d를 구하여라. 

⑵ 2x‹ -3x¤ -4x-8

=a(x-2)‹ +b(x-2)¤ +c(x-2)+d가 항등식

일 때, a, b, c, d를 구하여라. 

조립제법의활용유형

•x‹ +2x+1=a(x-1)‹ +b(x-1)¤ +c(x-1)+d가 항등

식일 때, 미정계수 a, b, c, d 구하기

x-1에 관한 내림차순으로 정리된 식의 계수

x-1로 조립제법을 연달아 하기

나오는 나머지를 d, c, b, a 순서로 정하기

1  1  

1  1  

1  1  
1  

03

•f(x)를 x+;aB;로 나눈 몫이 Q(x), 나머지가 R

f(x)={x+;aB;} Q(x)+R

f(x)=(ax+b)¥;a!; Q(x)+R

f(x)=x+;aB;=(ax+b)¥;a!;
f(x)를 ax+b로 나눈 몫은 ;a!;Q(x), 나머지는 R

유형

다음 나눗셈의 몫과 나머지를 구하여라.

⑴ ① (2x‹ +x¤ -3x-1)÷{x-;2!!;}

② (2x‹ +x¤ -3x-1)÷(2x-1)

x+;aB;로나눈나머지와ax+b로나눈나머지

나머지몫

나머지몫

⑵ ① (4x‹ +3x-1)÷{x+;2!!;}

② (4x‹ +3x-1)÷(2x+1)

나머지몫

나머지몫

2  2  -

1  1    

1  1    
1  

e 2  a  -3    b

e  2 c    d  -1

e  2  2  -2    3

`

`
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내신정복
대단원마무리

다항식 (x¤ +2x+3)(x‹ +2x¤ +3x+4)를 전개

한 식에서 x‹ 의 계수를 구하면?

① 9 ② 10 ③ 11

④ 12 ⑤ 13

1

x¤ +3x+1=0일 때, x‹ + 의 값은?

① -18 ② -16 ③ -14
④ -12 ⑤ -10

1
x‹2

f(x)=x‹ +ax¤ +18을 x+2로 나눈 나머지가 2

일 때, f(x)를 x+a로 나눈 나머지는?

① 12 ② 14 ③ 18
④ 20 ⑤ 22

3

의 값은?

① 2014 ② 2015 ③ 2016
④ 2017 ⑤ 2018

2015‹ -1
2015_2016+14

다음 중 다항식 x› +64의 인수인 것은?

① x¤ +2x+8 ② x¤ +2x-8

③ x¤ +4x-8 ④ x¤ -4x+8

⑤ x¤ -4x-8

5

a‹ +a¤ b-ac¤ +ab¤ +b‹ -bc¤ 을 인수분해하면?

① (a+b)(a¤ +b¤ +c¤ )② (a-b)(a¤ +b¤ +c¤ )

③ (a+b)(a¤ -b¤ +c¤ )④ (a+b)(a¤ +b¤ -c¤ )

⑤ (a-b)(a¤ -b¤ +c¤ )

6

44 |자신감 고등 수Ⅰ
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09다음을 만족하는 f(x)를 구하여라.

⑴ f(x)를 x+3으로 나눈 몫은 2x¤ -3x-5이고

나머지는 3이다.

⑵ f(x)를 x¤ +x+2로 나눈 몫은 x+1이고 나머

지는 2x-1이다.

⑶ f(x)를 x¤ +3으로 나눈 몫은 2x¤ -x-1이고

나머지는 -3x+5이다.

12 두 다항식 f(x), `̀g(x)를 x-2로 나눈 나머지가 각

각 -2, `3일 때, 다음 다항식을 x-2로 나눈 나머지

를 구하여라.

⑴ f(x)+`g(x)

⑵ (x+3)f(x)

⑶ 3f(x)-2g(x)

05개념

07개념

07개념

10 다음 등식이 x의 값에 관계없이 성립할 때, 상수 a,

b 또는 a, b, c의 값을 구하여라. 

⑴ (a+2)x+3-b=0

⑵ (a+b)x+5=x+a-b

⑶ x(x+1)+5=ax¤ +x+b

⑷ (2x+1)a-(3x+4)b-x+2=0

06개념

f(x)
f(x)

f(x)
f(x)

f(x)
f(x) 11 다항식 f(x)를 x+1로 나눈 나머지를 구하여라.

⑴ f(x)=x‹ +x¤ +x+1

⑵ f(x)=3x› -2x+1

⑶ f(x)=x¤ ‚ ⁄ fi -x⁄ ‚ ‚ ‚ -2x+1

⑸ 2x¤ +5x+1=ax(x+1)+b(x+1)(x+2)

+cx(x+2)

⑹ x‹ +x+2=ax¤ (x-1)+b(x+1)(x-1)

+c(x+1)+2

개념정복
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왕수학교실이 특별한 이유 5가지

학생의 학습 수준에 맞는  수준별·단계별 교재로 맞춤 학습을 합니다

학생들은 학습 수준에 맞는 개념 설명과 그 풀이법이 달라야 합니다. 국내 최초 수준별 단계별 

교재를 개발한 왕수학교실의  3단계 수준별 학습 교재로 학생 수준에 맞는 교육으로 학업 성취

도를 극대화하여 수학에 흥미와 자신감을 심어 줍니다 

집중 심화 수업을 통해 창의력과 사고력을 키웁니다

왕수학교실은 주 2~3회, 회당 60~90분 집중 심화 수업을 진횅 합니다. 선생님은 학생들이 가정에서 준

비해온 과제물을 토대로 하여 문제를 해결 할 수 있도록 안내자 연락을 합니다. 또한 그날 출제된 문제는 

다양한 풀이 방법을 제시하여 학생들 스스로 문제 해결력과 창의력을 발휘할 수 있도록 지도 합니다

학생 눈 높이에 맞춘 차별화된 교수법은 왕수학교실의 경쟁력 입니다

타 학원과의 경쟁에 있어서 왕수학교실 만의  경쟁력은 차별화된 교수법에 있습니다.  왕수학교

실은 강사교육을 통해 학생의 눈높이에 맞춘 왕수학만의 차별화된 문제 풀이 비법과 수학의 개

념과 원리를 정확히 이해 시키고 창의 사고력을 길러 줍니다

전국단위의 성적 평가지 DB를 통한 철저한 성적 분석 시스템

입학 진단 평가 및 월말평가 등 각종 평가를 통해 학생의 학업성취도를 확인하고 전국 학생의 

성적 평가지를  DB화 하여 개인별 영역벌 성적에 대한 분석과 학생의 수업태도, 개선점 및 부족

한 점 등 종합적 분석을 하여 종합 분석표를 제공하여 드립니다

스토리텔링과 디베이트 등 통합 창의 사고력 수업

왕수학교실은 스토리텔링, 수학 디베이트, 서술형 문제 등 다양한 수업 방식을 통해 수학 창의

적 탐구 활동을 전개하여 논리적 사고력과 의사 소통능력을 키워 줍니다

㈜에듀왕은 23년 동안  초등 수학 교육 노하우를 바탕으로 부모 세대에서부터 자녀 세대까지 

셀 수 없이 많은 수학 우등생을 키워내고 있습니다. 최상의 학습 결과를 원하시는 부모님이라면

왕수학 교실이  확실히 책임 지겠습니다.

에 맡겨주십시오!

수학교육은

01
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04

05
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수학의 자신감을 키워드립니다!

은

학생 수준에 따라 난이도별 입학 진단 평가 

진행을 통해 수학 영역별 학습 수준 진단

3학년~ 6학년 대상으로 

학기별, 난이도별 입학진단평가 실시

10년간의 KME(한국 수학학력평가) 

데이터를 활용한 현재 학습 능력 체크

학생 개개인의 실력을 정확히 분석하여 

학생 수준에 맞는 학습 그룹 편성  

학습 수준에 따라 기초반, 실력반, 심화

반으로 나누어 반 편성을 통해 수업 진행

주 교재 :	왕수학교실 A , 왕수학교실B, 

	 왕수학교실 C 

부 교재 :	포인트왕수학(기본, 실력), 점프왕수학, 

	 응용 왕수학, 올림피아드 왕수학

창의사고력, 문제 해결력을 키우는 

단계별 수준별 학습 교재로 수업 진행 

체험, 탐구 ,토론 참여 수업을 통한 

수학의 흥미와 자신감 부여

완벽한 개념 이해를 위한 다양한 

창의 사고력 문제 수록

서술형 및 디베이트 문제를 통한 

다양한 문제 해결 능력 형성

매월 말  학습한 내용을 토대로 

월말 성취도 평가 실시 (매월 1회)

세부 영역 분석 및 단원별·영역별

성취도 분석  

개인별 종합분석표를 통해 

전국, 학원, 학습 단위의 객관적인 

평가 분석 자료 제공

개인별 종합분석표를 통해 미흡한 

부분에 대한 1:1 첨삭지도 진행

틀린 문제에 대한 

유사 문제 반복  풀이 진행

입학진단 평가 수준별 반편성 수준별 학습 진행

월말 평가 월말 평가 분석 오답 분석

왕수학교실 학습 운영 시스템

    월말평가 5학년 7월 B+형
학원 : 

Tel. : 

   날짜 : 5 학년 학급 : 성명 :
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1. 나눗셈의 몫을 기약분수로 나타내시오.

63÷36

2. 나눗셈의 몫이 다른 것을 찾아 기호를 쓰시

오.

 ㉠ 3
3
4
ℓℓℓ⒢10       ㉡ 2

5
8
ℓℓℓ⒢7

 ㉢ 4
1
2
ℓℓℓ⒢6        ㉣ 1

1
2
ℓℓℓ⒢4

3. 빈 곳에 알맞은 수를 써넣으시오.

4. ○ 안에 >, =, <를 알맞게 써넣으시오.

25
7
ℓℓℓℓ⒡3⒢15  ○ 

21
2
ℓℓℓℓ⒢7⒡3

5.
넓이가 24

4
5
ℓℓℓ cm2인 직사각형의 가로는 

12cm입니다. 이 직사각형의 세로는 몇 cm입
니까?

6. □  안에 알맞은 수를 써넣으시오.

 ⒡3⒢44=14
1
4
ℓℓℓ

7. 가★나=가÷나×(나+4)라고 할 때, 다음을 계

산하시오.

16
4
5
ℓℓℓ★6

8.
굵기가 일정한 철근 7m의 무게는 4

3
8
ℓℓℓ kg 입

니다. 이 철근 9m의 무게는 몇 kg입니까?

9.
5
1
4
ℓℓℓ L 의 음료수를 3개의 병에 똑같이 나누

어 담았습니다. 한 병에 들어 있는 음료수를 
4명이 똑같이 나누어 마시면 한 사람이 마시

게 되는 음료수는 몇 L 입니까?

10. 똑같은 연필 3타의 무게는 330 g입니다. 이 

연필 11자루의 무게는 몇 g입니까?

11. 빈칸에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

12. 나눗셈의 몫이 가장 작은 것부터 차례대로 기

호를 쓰시오.

  ㉠ 75.9÷22  

  ㉡ 51.2÷16  

  ㉢ 72.9÷18

- 2 / 2 -

13. ○ 안에 >, =, <를 알맞게 써넣으시오.

90.2÷44  ○  70.7÷35 

14. 물 57.5L 를 46개의 통에 똑같이 나누어 담

으려고 합니다. 통 한 개에 몇 L씩 담으면 

되겠습니까?�

15. □  안에 알맞은 수를 써넣으시오.�

32× = 110.4

16. 빈칸에 알맞은 수를 써넣으시오.

17. 몫을 소수 둘째 자리 미만을 올림하여 나타내

시오.

68.74÷19

18. 3시간 동안 235.8km를 달리는 고속버스가 

있습니다. 이 고속버스가 일정한 빠르기로 달

린다고 할 때, 1분 동안에 몇 km를 달리는 

것입니까?

19. 한 변의 길이가 6.3cm 인 정사각형이 있습니

다. 이 정사각형과 둘레가 같도록 정삼각형을

 그릴 때, 정삼각형의 한 변의 길이는 몇 

cm로 해야합니까?

20. 두 수 A, B가 있을 때, (A, B)는 큰 수를 작

은 수로 나누었을 때의 몫을 나타내고, <A, 

B＞는 작은 수를 큰 수로 나누었을 때의 몫

을 나타냅니다. 다음의 계산 결과를 구하시

오.

(12.6, 3) ×＜18, 10.8＞
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